
Protokół Nr I/2018 
z sesji Rady Gminy Mikołajki Pomorskie odbytej 19 listopada 2018 roku  

w sali Gminnym Centrum Kulturalno Bibliotecznym w Mikołajkach Pomorskich  
przy ul. Szreibera 14.  

 
 

Do pkt. 1    
Otwarcie i prowadzenie Sesji, do czasu wyboru Przewodniczącego, przez Radnego 
najstarszego wiekiem obecnego na Sesji. 
 
    Zgodnie z art. 20 ust. 2 pkt.2c ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz. 
U. 2018r. poz. 994 z późn. zm.) otwarcia I sesji VIII kadencji Rady Gminy Mikołajki 
Pomorskie dokonał najstarszy wiekiem radny Henryk Nowak, który przewodniczył obradom 
do czasu przekazania prowadzenia obrad nowo wybranemu przewodniczącemu rady gminy.  
 
Prowadzący podziękował za powierzenie jemu tak zaszczytnej funkcji. Zapewnił, że dołoży 
starań, aby obrady I sesji Przebiegły zgodnie z prawem. Przewodniczący obrad przywitał 
Radnych, Panią Wójt, kierowników jednostek organizacyjnych, pracowników Urzędu Gminy 
oraz gości.  
 
Następnie przedstawił porządek obrad I sesji ustalony Postanowieniem Komisarza 
Wyborczego w Gdańsku II pana Jakuba Aleksandrowicza z dnia 5 listopada 2018 roku: 
 

1. Otwarcie i prowadzenie Sesji do czasu wyboru Przewodniczącego, przez Radnego 
najstarszym wiekiem obecnego na Sesji.  

2. Stwierdzenie obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.  
3. Ślubowanie Radnych.  
4. Wybór Przewodniczącego. 
5. Wybór Zastępcy/ Zastępców Przewodniczącego.  
6. Ślubowanie Wójta. 
7. Zakończenie obrad Sesji.  

 
Do pkt. 2 
Stwierdzenie obecności co najmniej połowy ustawowego składy rady. 
 
Prowadzący obrady poinformował, że ustawowy skład rady wynosi 15 osób. Stwierdził, że 
zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 15 radnych co stanowi quorum, przy 
którym Rada Gminy Mikołajki Pomorskie może obradować i podejmować uchwały.  
 
Listę obecności radnych na sesji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  
Lista obecności sołtysów na sesji stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
 
Do pkt. 3  
Ślubowanie radnych.  
 
Prowadzący poprosił Panią Małgorzatą Baradziej Przewodniczącą Gminnej Komisji 
Wyborczej w Mikołajkach Pomorskich o wręczenie zaświadczeń o wyborze do Rady Gminy 
Mikołajki Pomorskie.  
 



Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Mikołajkach Pomorskich Pani Małgorzata 
Baradziej dokonała wręczenia, nowo wybranym radnym, zaświadczeń stwierdzających wybór 
do Rady Gminy Mikołajki Pomorskie.  
Pani Małgorzata Baradziej pogratulowała radnym wyboru.  
 
Prowadzący obrady poinformował, że przystąpimy do ceremonii złożenia ślubowania przez 
nowo wybranych radnych. Zaproponował, aby ślubowanie odbywało się w następujący 
sposób; odczyta rotę ślubowania a następnie najmłodszy wiekiem radny, Pan Michał 
Witkowski odczyta z listy kolejno z imienia i nazwiska radnych rady gminy. Obecnych 
poprosił o powstanie a wyczytanego radnego o potwierdzenie woli złożenia ślubowania 
według swojego wyboru słowem „Ślubuję” lub zwrotem „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.  
 
Przewodniczący obrad odczytał rotę ślubowania:  
 
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki 
radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy 
i jej mieszkańców.” 
Tekst roty ślubowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  
 
Radni wyczytani przez najmłodszego wiekiem radnego, kolejno złożyli ślubowanie poprzez 
wypowiedzenie zwrotu „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”  

1. Drzymalski Grzegorz  
2. Felski Robert  
3. Głowacki Mariusz  
4. Grębowska Sylwia 
5. Grochowska Katarzyna  
6. Koliński Krzysztof  
7. Marchlewski Kazimierz  
8. Mularczyk Bogdan  
9. Nowak Henryk  
10. Szymański- Sztym Piotr  
11. Witkowski Michał  
12. Wojtkowiak Mariusz  
13. Wysocki Roman  
14. Zamojska Elżbieta  
15. Żmuda Marek  
 

Lista radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Przewodniczący obrad podziękował radnym, pogratulował i stwierdził, że radni, którzy 
złożyli ślubowanie, objęli, mandat radnego Rady Gminy Mikołajki Pomorskie.  
 
Punkt 1,2 i 3 został zrealizowany, przewodniczący obrad przystąpił do punktu 4. 
 
Do pkt. 4 
Wybór Przewodniczącego.  
 
Przewodniczący obrad poinformował, że w związku z wyborem Przewodniczącego Rady 
Gminy koniecznością jest powołanie Komisji Skrutacyjnej. Poprosił o zgłaszanie kandydatur: 

1. Katarzyna Grochowska -wyraża zgodę  
2. Sylwia Grębowska – wyraża zgodę  



3. Grzegorz Drzymalski – wyraża zgodę  
Więcej kandydatów nie zgłoszono.  
 
Panią Katarzynę Grochowską zgłoszono na Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej.  
 
Prowadzący obrady zaproponował przegłosować w całości poniższy skład komisji:  

1. Katarzyna Grochowska – przewodniczący  
2. Sylwia Grębowska – członek  
3. Grzegorz Drzymalski – członek  

Po przegłosowaniu, przy 15 głosach „za” jednogłośnie została powołana Komisja 
Skrutacyjna.  
 
Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszania kandydatów na funkcję Przewodniczącego 
Rady Gminy i poinformował, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie.  
 
Radna Sylwia Grębowska zgłosiła kandydaturę Elżbiety Zamojskiej. – wyraziła zgodę.  
Więcej kandydatur nie zgłoszono. Przewodniczący obrad zamkną listę kandydatów na 
Przewodniczącego Rady Gminy.  
Prowadzący obrady ogłosił kilkuminutową przerwę w celu przygotowania kart do 
głosowania przez Komisję Skrutacyjną.  
 
Po przerwie Prowadzący wznowił obrady. 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyborów przewodniczącego 
rady. Protokół stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  
 
Na obecnych 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15.  
Głosów ważnych 15. Głosów nieważnych 0.  
Kandydat Elżbieta Zamojska otrzymała 13 głosów „za” oraz 2 głosy „przeciw”.  
W związku z tym, iż radna Elżbieta Zamojska otrzymała 13 głosów, co stanowi bezwzględną 
większość ustawowego składu rady, wybrana została Przewodniczącą Rady Gminy Mikołajki 
Pomorskie.  
 
Prowadzący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady 
Gminy Mikołajki Pomorskie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr I/1/2018 stwierdzającą 
wybór Przewodniczącego Rady Gminy Mikołajki Pomorskie, stanowiącej załącznik nr. 6 do 
niniejszego protokołu.  
 
 
Radna Elżbieta Zamojska podziękowała radnym, którzy głosowali za jej kandydaturą i 
obiecała posiedzenia sesji Rady Gminy prowadzić sprawnie i zgodnie z prawem.  
 
Do pkt. 5 
Wybór Zastępcy Przewodniczącego.  
 
Przewodnicząca Rady Gminy Elżbieta Zamojska przejęła prowadzenie I sesji Rady Gminy 
Mikołajki Pomorskie i poprosiła o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Rady 
Gminy Mikołajki Pomorskie.  
Radny Grzegorz Drzymalski zgłosił kandydaturę Krzysztofa Kolińskiego- wyraził zgodę. 
Więcej kandydatur nie zgłoszono.  



Przewodnicząca Rady Gminy zamkną listę kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady 
Gminy.  
Przewodnicząca Rady Gminy Elżbieta Zamojska ogłosił kilkuminutową przerwę w celu 
przygotowania kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną.  
 
Po przerwie Przewodnicząca wznowił obrady. 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyborów 
wiceprzewodniczącego rady. Protokół stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  
W związku z tym, iż rady Krzysztof Koliński otrzymał 15 głosów, wybrany został 
Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Mikołajki Pomorskie.  
 
Radny Krzysztof Koliński podziękował wszystkim i zapewnił, że godnie będzie pełnić swoje 
obowiązki.   
 
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego 
Rady Gminy Mikołajki Pomorskie i poddała pod głosowanie.  
Rada w obecności 15 radnych 14 głosami „za”, 0 głosów przeciw i 1 „wstrzymującym się” 
podjęła uchwałę nr I/2/2018 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy 
Mikołajki Pomorskie, stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  
 
Do pkt. 6  
Ślubowanie wójta.  
Przewodnicząca Rady Gminy Elżbieta Zamojska poprosiła Panią Małgorzatę Baradziej 
Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Mikołajkach Pomorskich o wręczenie 
zaświadczenia o wyborze wójta.  
Pani Małgorzata Baradziej Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Mikołajkach 
Pomorskich wręczyła Pani Marii Pałkowskiej-Rybickiej zaświadczenie stwierdzające, że Pani 
Maria Pałkowska-Rybicka w wyborach, które odbyły się 21 października 2018 roku wybrana 
została Wójtem Gminy Mikołajki Pomorskie.  
 
Przewodnicząca Rady poinformowała, że przystąpimy do ceremonii złożenia ślubowania 
przez Wójta Gminy. Poprosiła o powstanie a Wójta Panią Marię Pałkowksą-Rybicką o 
potwierdzenie woli złożenia ślubowania według swojego wyboru słowem „Ślubuję” lub 
zwrotem „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.  
 
Przewodnicząca rady odczytała rotę ślubowania.  
„Obejmując urząd wójta gminy uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a 
powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności 
mieszkańców gminy” 
Pani Maria Pałkowska-Rybicka, potwierdziła wolę złożenia ślubowania zwrotem „Ślubuję, 
tak mi dopomóż Bóg”  
Tekst roty stanowi załącznik 9 do niniejszego protokołu.  
Przewodnicząca Rady pogratulowała wyboru i udzieliła głosu zaprzysiężonej Pani Wójt Marii 
Pałkowskiej-Rybickiej.  
 
Wójt Gminy Maria Pałkowska-Rybicka podziękowała mieszkańcom gminy za zaufanie, za 
oddane głosy. Podziękowała także za 12-letnią kadencję i współprace Panu Kazimierzowi 
Kuleckiemu oraz Radzie Gminy. Obiecała godnie reprezentować gminę i jej mieszkańców.  
 



Skarbnik Gminy Maria Kalinowska poinformowała, że w związku z koniecznością 
dokonania wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, Komisji skarg Wniosków i Petycji 
oraz ustalenia składu i liczby osobowych komisji Rady Gminy a związane jest to z 
zakończeniem roku budżetowego i uchwaleniem budżetu gminy na rok 2019, zachodzi 
konieczność zwołania w dniu dzisiejszym II sesji. Wójt złożył stosowny wniosek do 
przewodniczącego rady o zwołanie sesji w trybie określonym w art. 20 ust.2 ustawy o 
samorządzie gminnym.  
Po przegłosowaniu radni jednogłośnie przyjęli wniosek Wójta w sprawie zwołania w dniu 19 
listopada 2018r. II sesji Rady Gminy Mikołajki Pomorskie.  
 
Do pkt. 7  
Zakończenie obrad.  
   W związku z tym, iż porządek obrad sesji został zrealizowany Przewodnicząca rady o godz. 
1445 zamknęła I sesję Rady Gminy Mikołajki Pomorskie.  
 
 
 

                                                                                                                    PRZEWODNICZĄCA 
                                                                                                                  Rady Gminy 

    
 Sporządziła: Agata Witkowska                                                                              Elżbieta Zamojska 

 


